

ОТДЫХ

Елочка, гори!

Позади много ярких, а главное долгих, праздников – Новый год, Рождество, старый Новый год. Зимние каникулы трудно представить себе без катаний с горы, снежков, лыж и коньков. Большинство, по традиции, стараются провести эти дни на природе. Однако в этом году погода несколько ограничила наш выбор развлечений, оставив, в основном, развлечения «неуличные», обеспечив тем самым небывалое скопление людей в общественных местах. Для кого-то такая ситуация станет причиной легкого раздражения, а для кого-то может обернуться реальной опасностью!

Наталья СЛАВИНА

В эти праздники мы узнали, как нас много: на детских елках, в театрах, на концертах, в кино. Естественно, много нас было и в магазинах, где мы не только предавались неистовому «шопингу», но и участвовали в различных зрелищных и развлекательных мероприятиях.

Из-за скопления людей вероятность травм увеличивается в сотни раз. Ни Госкомстат, ни ведущие статистические агентства не имеют базы данных по несчастным случаям на массовых мероприятиях. Сами организаторы таких действий могут рассказать об этом достаточно много, правда, предпочитают такую информацию не афишировать. Однако самые страшные события, так или иначе, попадают на первые полосы газет и открывают выпуски телевизионных новостей.

Именно благодаря СМИ мы, отправляясь на априори «тихий отдых» в культмассовый сектор, стали задумываться о своем спокойствии и безопасности.

Безопасность зависит от...

Наша безопасность зависит от организатора, а точнее – от его добросовестности. От того, например, хорошо ли закреплены декорации, качественная ли используется в шоу пиротехника, предусмотрено ли помещение для того или иного мероприятия, рассчитано ли оно на такое количество людей, установил ли организатор вентиляцию, есть ли охрана, готовая предупредить беспорядок среди самих развлекающихся и т. д. А еще мероприятие может просто не состояться...

Организаторы культурно-массовых мероприятий несут ответственность за сохранность вверенного им имущества, за жизнь и здоровье зрителей и посетителей. Кроме того, организаторы несут ответственность за вред, который могут причинить возведенные ими трибуны, рекламные щиты, конструкции сцены, а также при организации питания и за его качество.

По словам организаторов, часто поведение самих зрителей является причиной того, что другие участники мероприятия получают травмы, наносится ущерб имуществу и т. д. Вспомним, например, пожар и последующее обрушение Колесницы Генштаба на Дворцовой площади во время одного из новогодних гуляний. Здесь не было вины организаторов. Никто не мог предположить, что новогодний кураж «гуляющих» может привести к таким последствиям. Но кто-то же должен за это все отвечать?

Кто не рискует...

Развлекательный бизнес – дело рискованное, и ущерб, возникший по разным причинам, может быть



очень значительным. Для того чтобы защитить себя от собственных промахов при организации увеселительных мероприятий и чтобы было с кем разделить груз ответственности, «продвинутые» организаторы предпочитают иметь дело со страховщиками. Тем более что для организатора небольших мероприятий застраховать свою ответственность – удовольствие недорогое. Сумма страховой премии в значительной степени зависит от типа мероприятия и его массовости. Конечно, если речь идет о страховании авиашоу или спортивных мероприятий, то оно обойдется недешево.

Попробуйте вообразить ущерб, нанесенный упавшим на трибуны спортивным самолетом или даже просто разбушевавшейся толпой болельщиков.

В принципе организатор может разделить ответственность за причинение вреда с непосредственными его виновниками, но ответственность в подобных случаях наступает только на основании судебного решения. Без судебного решения происшествие не признается страховым событием и, следовательно, по нему не будет выплаты.

Береженого бог бережет

Нельзя сказать, что страхование культурно-массовых мероприятий осуществляется сплошь и рядом, но выбор в пользу такого решения вполне обоснован для организаторов, в первую очередь, при подсчете возможных убытков. Страхование ответственности организаторов массовых мероприятий является делом добровольным, оставаясь услугой

«элитарной». Наличие страховки используется для демонстрации собственной серьезности и финансовой стабильности и является, по сути, элементом имиджа компании – организатора мероприятия. А вот практически все крупные международные проекты страхуются в обязательном порядке, так как это обычно является требованием зарубежных партнеров.

Организаторы различных мероприятий постепенно приходят к осознанию того, что страхование подобных рисков – вопрос финансовой безопасности и, зачастую, способ избежать банкротства.

Массовый рецепт

Что же делать нам, кто в качестве посетителя каждые выходные и праздники рискует превратить свой отдых в кошмар?

Пока бизнесмены упражняются в вопросах страхования и ведут неравную борьбу между желанием сэкономить и страхом понести потери, приходится как-то самим о себе заботиться. Один из способов – полис страхования от несчастного случая – действует везде, стоит недорого. Позволяет автоматически приобрести страховую защиту жизни и здоровья посетителям любых публичных мероприятий.

Кроме того, работая в приличной фирме такой полис можно получить в наборе прочих услуг социального пакета, предоставляемого работодателем.

А еще вы можете попросить близких вам людей подарить вам полис страхования от несчастного случая, они вам будут крайне признательны за подсказку и заботу о самих же себе.

Суть

Страхование ответственности организатора массовых мероприятий – добровольный акт со стороны организатора-страхователя. Договор страхования в этом случае позволяет за счет страховой компании возместить материальные потери (в том числе связанные с нанесением вреда жизни и здоровью) участникам мероприятия, произошедшие по вине организатора.

Если организатор мероприятия не застраховал свою ответственность, единственный для участника массового действия способ обезопасить себя материально – самостоятельно приобрести полис страхования от несчастного случая (НС). В этом случае страховщиком будет оплачен только вред, нанесенный жизни и здоровью (растоптанную сумочку или порванную куртку придется восстанавливать за свой счет).

Страховая сумма

При страховании ответственности организатора страховщик предоставляет свою защиту в пределах прописанной в полисе суммы, ее может элементарно не хватить, чтобы расплатиться со всеми пострадавшими в результате несчастия на мероприятии. Недостающие средства могут быть взысканы непосредственно с организаторов неудавшегося шоу. Так что организациям следует адекватно подходить к определению лимитов ответственности. Практике известны случаи, когда страховые суммы по таким договорам достигали миллионов долларов.

Что касается страхования от НС, то размер страховой выплаты ограничивается только тем, сколько вы платите за страховку. Страхование от НС относится к личным видам страхования, а поскольку жизнь и здоровье человека бесценны, лимит ответственности страховщика будет определяться только «самооценкой» клиента и его финансовыми возможностями.

Стоимость

Существует много факторов, которые определяют в конечном итоге стоимость страхования ответственности организатора. Наиболее важные из них – это характер и масштаб мероприятия, количество посетителей. Учитывается также место проведения мероприятия – помещение или открытая площадка, какое сценическое, звуковое, осветительное оборудование и технические средства задействуются, будут ли использоваться пиротехника или иные спецэффекты. Оцениваются предпринятые меры безопасности, наличие охраны и характер посетителей. Есть разница – страховать детский концерт или выступление рок-группы.

Стоимость страховки от НС определяется только лимитом ответственности страховщика. Чем больше заплатили – тем выше ответственность.

Риски

Перечень рисков, которые организатор может переложить на плечи страховой компании может значительно отличаться у различных страховщиков.



Андрей Бобыкин, начальник отдела личного страхования страховой группы «Шексна»

Страховщик несет ответственность, если страховой случай, приведший к аварийным последствиям и явившийся

причиной нанесения вреда жизни, здоровью или имущественного ущерба третьим лицам, являющимся посетителями застрахованных объектов во время спортивно-оздоровительных и зрелищных мероприятий, наступил в результате:

- пожара, возникшего из-за удара молнии, взрыва газа, повреждения в системе электрооборудования;
- затопления водой, в связи с авариями водо-, тепло-, отопительных и канализационных систем;
- противоправных действий третьих лиц – хулиганства, краж, грабежа, разбоя;
- стихийных бедствий.

Время и место действия

Андрей Бобыкин

В качестве места действия полиса страхования ответственности организатора могут выступать культурно-бытовые объекты: отели, гостиницы, дома и базы отдыха, пансионаты, мотели, кемпинги; спортивно-оздоровительные объекты: стадионы, бассейны, спортивные манежи и залы, спортивные площадки, теннисные корты и т. д.; зрелищные объекты (сооружения): театры, кинотеатры, кино-концертные залы, клубы, цирки и т. д.

Время и место действия страховки по нашим правилам – это время пребывания на застрахованном объекте, а также на прилегающей территории, в том случае, если эта территория обозначена в страховом полисе.



Ирина Васякина, ведущий специалист отдела страхования от несчастного случая Санкт-Петербургского филиала МСК

Местом действия полиса может быть и открытая неспециализированная площадка, например, Дворцовая площадь, Петропавловская крепость. В этом случае время действия страховки определить сложно, потому что нельзя зафиксировать время прихода и ухода пострадавшего, да и вообще его присутствие на данном мероприятии, особенно если билеты вместе со страховкой приобретены заранее. При посещении же спортивно-развлекательных объектов, таких как бассейны, аквапарки, всевозможные авто- или велотреки, а также парки с аттракционами, катками, горнолыжными склонами, обязательное наличие медицинского кабинета дает возможность фиксировать несчастный случай в период посещения данного объекта, так как компания обязывает клиента регистрировать несчастный случай в данном учреждении.

Исключения

Ирина Васякина

При страховании от НС не признаются страховыми событиями случаи, повлекшие увечья или иные повреждения здоровья, вследствие умышленных действий застрахованного лица, нахождения застрахованного лица в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, управления застрахованным лицом каким-либо транспортным средством, аппаратом, прибором без права такого управления, воздействия радиации, военных действий, народных волнений и т. д. Список достаточно большой. Перечисленные исключения применяются и для договоров страхования организаторов, поскольку, как правило, не попадают в зону их ответственности.